
MŰVELTSÉGTERÜLETEK AZ ELTE TANÍTÓ- ÉS ÓVÓKÉPZŐ KARÁNAK TANÍTÓ SZAKÁN 
A 2024. NOVEMBERI KIEGÉSZÍTŐ SZAKIRÁNY-VÁLASZTÁSI ELJÁRÁSHOZ 

 
Választható műveltségi területek levelező tagozaton: 

műveltségi terület megnevezése csoportszám 

magyar nyelv és irodalom tl24m 

matematika tl24mat 

történelem és állampolgári ismeretek (hon- és népismeret) és etika tl24e 

természettudomány tl24t 
Az egyes műveltségi területekről részletes tájékoztató lejjebb olvasható. 

A műveltségterület-választás menete 

1. Ön a Neptunban az ún. szakirányválasztás során tudja megjelölni az Ön által preferált sorrendet a 
műveltségterület-választásban. A műveltségi területek kapacitása korlátozott. Az, hogy ki melyik 
műveltségi területre jut be, függ a műveltségterület kapacitásától, egyes műveltségterületek esetében a 
szintfelmérő sikeres teljesítésétől, illetve a jelentkezések számától, ezért mindenképpen indokolt több, de 
maximum három terület sorrendbe állítása. (Amennyiben a három lehetséges terület megadása helyett 
csak kettő vagy egy műveltségterületet jelöl be, önmaga esélyeit csökkenti arra, hogy a lehetséges 
műveltségterületekből az Ön által preferáltabb valamelyik műveltségterületre jusson be.) 

2. A Neptunban szakirányt választani az Ügyintézés/Modul választás menüpontban tud a 
Szakirányválasztás TÓK 2024/25/1 időszak kiválasztásával. 
 
3. A szakirányválasztás ablaka tartalmazza az egyes műveltségi területek létszámkapacitását és a döntés 
feltételeit.  

4. A műveltségi terület választásra 

2024. október 29. 00:00 órától 2024. november 03. 20:00 óráig 
van Önnek lehetősége. 
 
5. Mivel a bejutást a kapacitások miatt befolyásolhatja az is, hogy ki mikor választott a Neptunban 
„szakirányt”, ezért célszerű ezt a feladatot minél hamarabb elvégezni.  A határidő elmulasztása a 
fennmaradó helyekre való besorolást eredményezi. 

6. Ha valaki egyáltalán nem választ műveltségi területet, vagy a megjelölt területek telítettsége miatt nem 
jutna be az általa választott műveltségi területek egyikére sem, akkor véletlenszerű besorolással a 
legkevésbé zsúfolt műveltségterületre kerül be. Amennyiben nem választ műveltségi területet, akkor az 
automatikus besorolás térítési díj automatikus neptunbeli kiírásával történik.  

A jelentkezések és a létszámkorlátok alapján kialakult eredményekről 2024. november 8-án 
(péntek) 16:00 órától a tanulmányi rendszeren keresztül értesítjük a hallgatókat. 

  



A tanító szakon elérhető levelező tagozatos műveltségterületekről: 
 
Történelem és állampolgári ismeretek (hon- és népismeret) és etika műveltségterület 
A társadalmi változások erőteljesen befolyásolják a pedagógus tevékenységét is. A meghatározóvá váló 
digitális környezet izgalmas kérdéseket vet fel: miként lehet például a filmeket vagy éppen a közösségi 
oldalakat bekapcsolni a pedagógiai munkába, és hogyan lehet fejleszteni a gyermekek kritikai 
gondolkodását? Az Ember és társadalom műveltségterületet választó hallgatók fel tudnak készülni a 
gondolkodásfejlesztés feladataira, a történelem játékos oktatására, megismerik a család, az iskola és a 
társadalom összefüggésrendszerét, emellett képessé válnak az erkölcstan korszerű oktatására is, és 
elsajátítják a hagyományokat ápoló, más kultúrákkal, közösségekkel szemben elfogadó nevelés 
alapelveit. A hallgatók bekapcsolódhatnak a Társadalomtudományi Tanszéken folyó történeti, a 
tanítóképzés történetét feltáró, valamint a web 2-es jelenségek társadalmi és pedagógiai hatásait vizsgáló 
kutatásokba is. A műveltségterület hallgatói tanulmányaikat a Kulturális antropológia mesterszakon 34-
37 kredit beszámításával folytathatják. 
További tájékozódásra ajánljuk a Társadalomtudományi Tanszék Facebook oldalát és honlapját: 
http://old.tok.elte.hu/tarstud/index.html                    https://www.facebook.com/elte.tok.tarstud/ 
 
 

Magyar nyelv és irodalom műveltségterület 
A tanítói oklevéllel együtt megszerezhető az 5-6. osztály magyartanítására való jogosultság is a magyar 
műveltségi terület elvégzésével. Akik ezt a műveltségi területet választják, azok a négy év folyamán emelt 
óraszámban tanulják a magyaros tantárgyakat. Az alaptantárgyakon túl (Magyar nyelv, Beszédművelés, 
Anyanyelvi tantárgy-pedagógia, Gyermekirodalom, Drámapedagógia és kortárs irodalom) a magyar 
műveltségterületes hallgatóknak lehetőségük nyílik az irodalmi szövegek több szempontú 
megközelítésére (Irodalomelmélet, Magyar és világirodalom, Magyar gyermekirodalom, Gyerekkönyvek 
a világirodalomban), valamint a nagyobb óraszám révén az óvoda-iskola átmenet anyanyelvi nevelési 
kérdéseit is tanulmányozhatják, emellett  a magasabb szintű nyelvi tudatossághoz szükséges ismereteket 
(Magyar nyelv 2.) is elsajátíthatják. A magyar műveltségterületen megszerezhető tudás része az 
anyanyelvi és irodalmi módszertanban való alaposabb elmélyülés is. Elsősorban azoknak a jelentkezését 
várjuk, akik a középiskolában „jó magyarosok” voltak. 
A műveltségterületet gondozó tanszék honlapja: https://www.tok.elte.hu/tanszek/magyarnyelvi 
 
 
Természettudomány műveltségterület 
Hívjuk a természet iránt elkötelezett hallgatókat. Célunk, hogy a végzett tanítók olyan 
természettudományos és módszertani kultúrával, szemlélettel és gondolkodással rendelkezzenek, 
melynek birtokában képesek a 6–12 éves tanulók korszerű természettudományos nevelésére, vagyis 

•a természettudományok tanulásához szükséges képességek eredményes fejlesztésére, 

•az alapvető természettudományos ismeretek kialakítására és elsajátítására, 

•a fenntarthatóságra nevelés témakörén belül az egészséges életmódra nevelés és a környezeti nevelés 
feladatainak megoldására. 
Ennek érdekében a műveltségi terület tantárgyi rendszere az általános tanítóképzésben szereplő 
természettudományos tárgyakon kívül olyan stúdiumokat is magában foglal, mint pl. hazánk természeti- 
és gazdasági földrajza, ökológia, környezet- és természetvédelem. 
A tananyag-feldolgozás módja megfelel a tudományterület kísérleti jellegének, így fokozott mértékben 
fejlődhetnek a hallgatók azon képességei, melyek lehetővé teszik egyszerű fizikai, kémiai, biológiai, 
földrajzi kísérletek elvégzését. A terepgyakorlatok biztosítják, hogy hazánk jellemző természetes és 
mesterséges életközösségeit megismerjék és a leggyakoribb növény- és állatfajokat felismerjék. 

http://old.tok.elte.hu/tarstud/index.html
https://www.facebook.com/elte.tok.tarstud/
https://www.tok.elte.hu/tanszek/magyarnyelvi


A természettudományos ismeretek életkornak megfelelő feldolgozásán kívül felkészít a környezet- és 
természetvédelmi szakkörök vezetésére, séták, kirándulások, erdei iskolák szervezésére és 
lebonyolítására, helyi tantervek összeállítására. 
 
Matematika műveltségterület 
A matematika műveltségi területen a képzés felkészíti a hallgatót az 1-6. osztály matematika tanítására. 
A képzési területen a tanításhoz szükséges ismeretek bővítése, mélyítése, a matematika tanulását segítő 
korszerű eszközök és eljárások megismerése történik. Az 5-6.osztályos tantárgy-pedagógia tanulása 
során módszereket ismernek meg a matematika iránti pozitív attitűd kialakítására, a tanulók differenciált 
fejlesztésére. 
Várjuk azon érdeklődők jelentkezését, akik elegendőnek érzik felkészültségüket ahhoz, hogy a tanszék 
munkatársainak segítségével megismerjék a 10-12 éves korosztály tapasztalatokra épülő absztrakciós 
képességeinek fejlesztését, és maguk is fel kívánják fedezni a matematika szépségét. 
 
 


